
 
 

Sitzungsprotokoll 2017-11-16 
 
Anwesend: Stephanie Seeger, Antonia Weber, Friederike Rummeni, Vanessa Weiß, Ann-
Sophie Gamm, Luisa Ost, Milena Solmecke, Sophia Althaus, Julia Hoffstedde  
 
per Skype zugeschaltet: Tessa Penzel, Theresa Wünsch, Vladyslav Symonenko 
 
Abwesend: Ulrike Stoll, Anne Kraemer, Alan Herweg, Max Schindler 
 
Beginn: 14:07 Uhr 
Ende: 15:20 
Protokollantin: Luisa Ost 
 
 
 

1. Finanzen 
• keine Antwort vom StuRa zum Jahresabschlussbericht 

• für die Midterm-Party übernehmen wir die Hälfte der Kosten: 5 Zustimmungen, 0 
Enthaltungen, 0 Ablehnungen  
 

 
TO DO 

• Kalkulation für Haushalt aufstellen (Ann-Sophie) 
 
 

2. Institutsrat 
• siehe Protokoll 

• Professoren und Dozenten werben zusätzlich für Gastvorträge in den Vorlesungen 
 
 

3. FSR-KOM 
• es wird ein Webmaster gesucht (für Protokolle, allgemeine Veranstaltungen)  

• von den Semesterbeiträgen gehen jeweils 20ct an die FSR-KOM, die derzeit kaum in 
Anspruch genommen werden  es können von allen Fachschaften Anträge für 
Gelder gestellt werden, z.B. für Exkursionen, Materialien und Veranstaltungen 
(Kostenkalkulation muss jeweils vorgelegt werden!) 

 

 

    Sitzungsprotokoll 2016-10-25                                                                   
 
 

Anwesend: Max Schindler, Alan Herweg, Elena Rose, Stephi Seeger, Julia Hoffstedde, Vlady 

Symonenko, Tessa Penzel, Ulli Stoll, Ann-Sophie Gamm, Theresa Wünsch, Rieke Rummeni, Rea 

Roos, Antonia Weber, Anne Kraemer, Marie Junker per Skype zugeschaltet 
 
Abwesend: Lea Bergmann, Carla Gumbrecht, Lisa Trabitzsch, Julia Pazhyvilka, Natalja Bikkel 

 
 
 

Beginn: 14:00 Uhr 
Ende: 14:55 Uhr 
Protokollantin: Anne Kraemer 
 
 
.1 Ämtervergabe 
 

- Carla tritt von ihrem Amt zurück, damit alle fünf Ämter vergeben werden können 
- Wahl: 

o Marie Junker – 1. Vorsitzende: 5 dafür, 0 Enthaltungen, 0 dagegen 
o Max Schindler – Stellvertretender Vorsitz: 5 dafür, 0 Enthaltungen, 0 dagegen 
o Vlady Symonenko –  Finanzen: 5 dafür, 0 Enthaltungen, 0 dagegen 
o Alan Herweg – Haushalt:  5 dafür, 0 Enthaltungen, 0 dagegen 
o Elena Rose – Öffentlichkeitsarbeit: 5 dafür, 0 Enthaltungen, 0 dagegen 
o Julia Pazhyvilka – gewähltes Mitglied 

 
 

.2 Finanzen 
 

- Aktueller Kontostand ca. 390€, Semesterbeiträge fehlen noch 

 
TO DO: Pfandgeld auf das FSR Konto überweisen, Finanzordner beim StuRa abholen (Alan) 

 
 
 
 
 
 
 
 



• Unsere Ideen für Anträge (noch dieses Jahr einzureichen!): Glühweinkocher, 
München-Exkursion, Social-Media Tagung in Leipzig im Januar 

• Arbeitsbedingungen der Tutoren und Mentoren an der FSU werden als prekär 
empfunden, da z.B. Vergütungen nicht immer an den Arbeitsaufwand gekoppelt sind  
 es soll eine Befragung aller Tutoren geben über Zufriedenheit mit Arbeit und 
Bezahlung (ggf. können sie dann einer Gewerkschaft beitreten und an 
Tarifverhandlungen teilnehmen) 

• Drucker in der FSU sollen gewartet/repariert werden, StuRa kümmert sich darum 
 
TO DO 

• E-Mail-Adressen der KoWi-Tutoren für Fragebogen herausfinden (Antonia) 

• Abklären: Wofür beantragen wir Gelder der FSR-Kom? (alle) 
 
 

4. Semesterplanung November 
• Absage von Anna Jäger & Kollegen für den Gastvortrag  

• Midterm-Party: FSR Geschichte übernimmt alles Organisatorische 
 
TO DO 

• für die Midterm-Party Freunde einladen, weiter werben (alle) 

• Veranstaltung in die Uni-Jena Gruppe posten (Chiara) 
 
 

5. Semesterplanung Dezember 
• Rückmeldung vom Institut für den Bowlingtermin (6./7.12.) werden erwartet 

• Weihnachtsbrunch soll mit Weihnachtslesung zusammengelegt werden 
 bei der Weihnachtslesung soll es Schrottwichteln geben (alle mit einem 
Wichtelgeschenk erhalten am Einlass einen Stempel für freie Getränke und Essen)  

• Lars Günter und Prof. Meitz halten am Mittwoch, den 13.12.2017, jeweils einen  
Gastvortrag zu ihrem akademischen Werdegang und eigenen 
Forschungsschwerpunkten/-projekten (mögl. Glühweintrinken im Anschluss) 

 
TO DO 

• Lars Günther und Prof. Meitz fragen, was sie von Glühwein mit den Studierenden 
nach dem Gastvortrag halten (Antonia) 

• Institut erinnern: Bowlingtermin muss für die Planung festgelegt werden (Antonia) 

• Namen für die Weihnachtslesung überlegen (alle)  
 
 

6. Semesterplanung Januar 
• Alumniabend wird auf die 2. Woche im Sommersemester verschoben, dafür 

Gastvortrag mit lokalen Referenten, bspw. von Carl-Zeiss, Jenpix 

• zur Semesterparty gibt es noch keine Rückmeldungen vom Wagner und dem FSR 
DaF/DaZ 

• Exkursion Erfurt: mögliches Ausflugsziel Zalando 
 
 



TO DO 

• lokale Gäste für Vortragsabend anfragen (alle) 

• Robert Schlegel Bescheid geben, dass Alumniabend verschoben wird (Vanessa) 

• dem Kulturbahnhof absagen (Ann-Sophie) 

• Wagner mitteilen, dass wir nur einen DJ wollen (Rike) 

• bei Zalando anfragen (Exkursions-Komitee) 
 
 

7. SoSe-Exkursion München 
• Antonia hat eine Übersicht zusammengestellt, in der alles bisher Geplante aufgelistet 

ist 
• Komitee trifft sich demnächst und bespricht die Details 

 
 

8. Sonstiges 
• allbranded noch nicht geantwortet 
• Werbung für Goldene Spatzen machen 
• Werbung für Vorträge der Goldenen Zwanziger machen 

 
 
Unser nächstes Treffen wird am 23.11.2017 um 14 Uhr in EAP 8, Raum 317 stattfinden. 


